



# Modlitby matiek

z komunity Útecha

LIST MM č. 2

marec 2015

Vydáva: Hnutie Modlitby matiek, sídlo Fedinova 5, 851 01 Bratislava, IČO 31 799 701, 20. ročník. Registrácia MK SR: EV 3667/09.

**„Dobrorečte Bohu a zvelebujte ho pred všetkým, čo žije,  
za dobrá, ktoré vám preukázal; velebte a ospevujte jeho meno...  
...ohlasujte Božie diela všetkým ľuďom a nezabúdajte mu vzdávať vd'aky.“**

Tob 12, 6

Dátumy do vašich kalendárov v roku 2015:

27. až 29. marca – marcové trojdnie MM;

1. až 3. mája – veľké stretnutie MM vo Svite;

26. až 28. júna – júnové trojdnie MM;

25. až 27. septembra – septembrové trojdnie MM.

Milé mamy, pozdravujeme vás z Bratislavy. V tomto roku máme 20. výročie vzniku Modlitieb matiek. Preto môžeme celý rok 2015 spolu ďakovať Pánu Bohu za MM. Prešlo neuveriteľných dvadsať rokov od chvíle, keď Sandra počula hlas: *modli sa za svoje deti*. Toto pozvanie k modlitbe bolo pre Veronicu znamením od Pána a potvrdením, že to najviac, čo môžeme my mamy urobiť pre celý svet, je modlitba v dôvere, že Pán Boh má moc zmeniť chod vecí a že sa veľmi rád nechá premôcť modlitbou lásky, ktorú vysielajú k nemu matky.

S veľkou radosťou v srdci sa vám chceme poďakovať za modlitby za mamu Janku. Pred cestou do Svätej zeme sme vás prosili o modlitbu za ňu a za jej dieťa a najmä za lekárov, aby našli riešenie pre príchod dieťaťa na svet.

Tehotenstvo Janky bolo od začiatku skomplikované myómom na maternici, ktorý neustále rástol. Neskôr viaceré vyšetrenia dieťaťa s pravdepodobnosťou väčšou ako 80 percent poukazovali na to, že bude mať Downov syndróm. Lekárka presviedčala mladú mamičku, aby si túto diagnózu dala potvrdiť ďalšími laboratórnymi testami a následne aby ukončila tehotenstvo. Janka s manželom túto možnosť odmietli s tým, že je to ich dieťa, a aj keď bude choré, chcú ho s láskou prijať. Modlila sa celá ich rodina, kamaráti, známi a aj mnohé mamy z MM za to, aby sa splnila v živote bábätko a jeho mamy Božia vôľa. Nebolo to vôbec ľahké. Mnohokrát prevládala pochopiteľný ľudský strach nad dôverou a odovzdanosťou Bohu. Janka vravela, že sa ešte nikdy tak veľa a s takou nádejou nemodlila ako v tomto období, hoci boli aj mnohé chvíle, keď chýbala sila pokračovať.

Lekári sa dlho nevedeli rozhodnúť, ako sa dieťaťko narodí. Prirodzený pôrod, ale aj cisársky rez boli kvôli myómu rizikové. Začala odtekať plodová voda, len nevedeli, ako dostať dieťa z tela matky. Za múdre riešenie tohto veľkého problému sa modlili mamy, kňazi a otcovia z mnohých krajín. Veľká modlitbová reťaz spájala zem s nebom. *Všetci sme v modlitbách čakali na Božie riešenie.*

Začiatkom februára, na konci 8. mesiaca tehotenstva, sa lekári rozhodli pre ukončenie tehotenstva cisárskym rezom, ktorý sa vďaka Pánu Bohu podaril a narodil sa malý Marko, čo v preklade znamená bojovník. Naozaj bojoval zo všetkých síl. Aj keď mal len necelé dve kilá, dýchal sám a je ZDRAVÝ. Po dvoch týždňoch pobytu v nemocnici, najprv v inkubátore, potom už pri mame, po rôznych vyšetreniach a po kontrole stúpajúcej hmotnosti pustili zdravého malého bojovníka aj s mamičkou domov. Bohu patrí veľká vďaka a chvála za tento úžasný zázrak. Zvelebujme ho pred všetkým, čo žije... Chceme sa vám poďakovať za modlitby, za ochotu slúžiť modlitbou, kedykoľvek sa na vás obrátime.

Ďakujeme aj za spojenie v modlitbe za referendum v našej krajine. Myslíme, že sme vyhrali všetci, ktorí sme odovzdávali situáciu u nás do Ježišových rúk a prosili sme, aby sa vyplnila jeho vôľa, a modlili sme sa spolu tak, ako nás viedol Duch Svätý. Odprosovali sme, chválili a ďakovali pred tvárou Pána. Boli sme svedkami, že sa modlila celá Cirkev. Z viacerých miest sme dostali krásne svedectvá o nočnej adorácii, o deviatniku, ktorý sa modlili veriaci spolu s kňazmi, o trojdní. Veríme, že Pán prijal naše modlitby s radosťou, a odpovie na ne v čase, ktorý určí ON. Velebme a ospevujme jeho meno!

Drahé mamičky, celý rok môžeme ďakovať za dary, ktoré nám Pán Ježiš cez MM dal – dar odovzdanosti a dôvery, že ON sa postará. Za istotu, ktorej stále viac a viac rozumieme, že on miluje naše deti omnoho viac ako my. Za všetky Božie riešenia, ktoré sme spoznali cez modlitbu v MM a ktoré nám tak veľmi pomohli pri nesení našich každodenných krízov. Vo Svätej zemi sme ďakovali malému Ježiškovi a svätej rodine v mene nás všetkých a za všetko, čo sme cez MM dostali. Dobrorečme Bohu a nezabúdajme mu vzdávať vd'aky.

S láskou

mama Jana Pajanová

## Púť vd'akyvzdania v Betleheme

Drahé mamy, len nedávno sme sa vrátili zo Svätej zeme, z púte vd'akyvzdania za dvadsať rokov Modlitieb matiek. Mamy z 21 krajín putovali do Betlehema, aby spolu ďakovali malému Ježiškovi za MM v mene všetkých mám, ktoré sa modlia v MM. Skupina Čechov a Slovákov cestovala do Betlehema spolu z Viedne. Pripojili sa k nám aj manželia z Kanady. Celú noc sme cestovali a nadránom sme prišli do hotela v Betleheme, *ale nebolo pre nás miesta*, lebo skupina pred nami neodišla. Boli sme veľmi unavení. Sadli sme si v hotelovej hale a začali sme sa modliť. Vďaka otcovi Šebestiánovi z ČR sme si uvedomili, že sme vlastne dostali milosť prežiť kúsok z toho ozajstného, čo prežila svätá rodina. Nie vianočnú idylku, ale niečo skutočné. Tak sme začali ďakovať za túto výnimočnú chvíľu a únavu nahradila radosť. Až pred obedom sme dostali izby v neďalekom hoteli. Keď sme otvorili dvere do našej izby, bol tam zápach ako v maštali. Ďalšia ozajstná skúsenosť s betlehemskou nocou zo života svätej rodiny. Len sme sa usmiali, vyvetrali a padli do postele s veľkou vd'akou, povzbudením a uistením, že Pán o nás vie a že nás miluje.

Do Betlehema postupne, niekoľko dní, prichádzali mamy z rozličných krajín. Na privítanie nebolo treba slov, nebolo treba vedieť iné jazyky. Konferencia vd'akyvzdania sa začala na Karmeli v Betleheme a skončila sa na Karmeli v Haife. Po prvej svätej omši sa nám prihovorila Veronica – tak ako vždy, nič nové, a predsa inak hlboké, plné pokoja, jednoduchosti a lásky. A po nej sme počúvali krásne svedectvá matiek z rôznych krajín.

V jeden deň sme sa stretli s matkami z Betlehema. Prišlo ich práve dvanásť – ako izraelských kmeňov alebo ako apoštolov. Prišli mladé mamičky aj staré mamy. Boli to kresťanky žijúce v Betleheme. Modlili sa spolu s nami modlitby matiek, spievali nám piesne. Písali mená svojich detí na krúžky v arabčine. Mama z Ruska a mama z Ukrajiny v objatí odovzdávali svoje deti Ježišovi. Myslím, že viaceré z nás prežívali uistenie, že sú to práve matky, cez ktoré Pán Ježiš chce priniesť pokoj na tento svet. Nemusíme pozeráť na politikov, ale musíme hľadiť na Ježiša a dôverovať jeho láske a moci, jeho prisľúbeniam. Nádherné bolo odovzdávanie detí manželskými párami, ktorí odovzdávali spolu svoje deti do Ježišových rúk. Bolo ich šesť zo štyroch krajín a my všetci sme vnímali výnimočné požehnanie z ich prítomnosti a ďakovali sme za nich, aj keď niektoré z nás sa takto modliť s manželmi nemôžu. MM boli také jednoduché ako doma ☺, a predsa neopakovateľne krásne a nezabudnuteľné.

Šiesti kňazi zo šiestich krajín nám slúžili. Na každom mieste sa nás Pán dotýkal a ukazoval každému osobne ďalšiu cestu s ním. Z Betlehema sme sa po niekoľkých dňoch presunuli do Nazareta. Sväté miesto zvestovania je veľmi silno spojené s našou spiritualitou. Miesto, kde Mária povedala svoje FIAT, bolo pre nás povzbudením, aby sme aj my povedali svoje fiat a odovzdali sa Ježišovi úplne. V jednoduchosti, pokore a láske.

V Nazarete sme oslavovali aj Veronicine narodeniny. Mala 75 rokov. Bolo to pre ňu veľké prekvapenie, lebo ani netušila, že o jej narodeninách vieme. Boli sme ako jedna veľká rodina a vy všetci ste boli v našich srdciach. Veronica bola veľmi šťastná a my s ňou!!!

Tak ako sme postupne prichádzali, pomaly sme sa začali lúčiť a malé hlúčky mám odchádzali do svojich krajín naplnené novou radosťou.

Drahé mamy, dlho sme sa modlili za stretnutie vd'akyvzdania v Betleheme. Už pri prvých modlitbách pred štyrmi rokmi nás Pán vyslal do tejto krajiny a upriamil našu pozornosť na **modlitby pokoja**. Možno si to ani neuvedomujeme, ale aj v dennej modlitbe za komunitu sa modlíme za **dar pokoja**. Môžeme aj ďalej pokračovať v týchto modlitbách každý deň modlitbou za komunitu a uvedomiť si, že prosíme o dar pokoja nielen pre našu komunitu, ale pre celý svet. Po skončení môžeme chvíľku ďakovať za pokoj tam, kde ešte je. Môžeme ďakovať za konkrétne veci v našom živote, drobné, nepatrné, ktoré pre nás Pán Ježiš pripravuje každý deň. Koordinátorka zo Švajčiarska mama Delphin nám napísala, že v Medžugorí Panna Mária Vicke povedala, že do neba prídu modlitby vd'akyvzdania vždy ako prvé, a že si myslí, že práve preto bola naša púť taká požehnaná.

Ďakujeme vám všetkým, ktoré ste sa každý mesiac modlili spolu s nami novému za pokoj vo svete. Aj vám, ktoré ste nás sprevádzali modlitbou počas tejto púte vd'akyvzdania. Počasie sa zmenilo a nebolo také, ako sme našli na internete. Pán sa naozaj o nás postaral ako o svojich milovaných. Ešte raz ďakujeme za MM, za Veronicu, ďakujeme Pánu Bohu, že sme v modlitbe zjednotené, jedno srdce a jedna myseľ. Nech je pochválený a zvelebený Pán! Tešíme sa na stretnutie vo Svite. S láskou

*Růžena, Anka a Jana*

V prvom rade musím napísať, že som nesmierne vďačná, že si ma Pán pozval na toto stretnutie. Putovalo nás do Svätej zeme 81 z rôznych končín sveta od Brazílie, Kanady, cez Indonéziu, Čínu, Rusko, Ukrajinu a mnohé európske krajiny. Mali sme možnosť spolu ďakovať za dar MM. Túto cestu som vnímala ako požehnanie pre svet, pre všetky mamy a zároveň aj pre každú z nás.

Veronica znova a znova hovorila o jednoduchosti našich modlitieb, opäť zdôrazňovala našu spiritualitu – odovzdanosť. Každá z nás sa ju denne učí – vo chvíľach radosti, ale hlavne v čase skúšok. Bolo naozaj úžasné zažiť silu modlitby v spoločenstve, silu vzájomnej lásky a spolupatričnosti. Veľmi som si uvedomila, aký je to dar byť pozvaná modliť sa v MM! Bolo úžasné vidieť každú jednu mamu najmä ako ženu modlitby, pokory a odovzdanosti. Strávili sme v Betleheme šesť dní, odtiaľ sme vyrážali do Jeruzalema, tri dni sme boli v Nazarete a okolí, jeden deň priamo

v Jeruzaleme. Je naozaj zážitok tráviť čas na miestach, kde účinkoval náš Pán a naša nebeská Matka. Všetky tieto sväté miesta zanechajú vo vašej duši veľkú stopu. A ja len dúfam, že nadhlo.

Vytvorili sme nádherné spoločenstvo každý deň pri sv. omši spolu s našimi kňazmi – bolo ich šesť – Bohu vďaka za ich službu. Páter Pio a otec Pedro nás sprevádzali na všetkých týchto miestach. Pri spoločných modlitbách to bolo ako v Babylone, každý sa modlil v svojom jazyku, a predsa sme tvorili jednotu.

A ako vnímať posolstvo celej púte? Veľmi silno som vnímala, a možno ako nikdy predtým, že odkazom tohto stretnutia pre nás je láska, že len láska má najväčší význam a zmysel a že určite láska matiek na kolenách dokáže premôcť zlo tohto sveta. A k tomu nás Pán volá a sme predurčené. Aby sme načerpali z jeho studne lásky a stali sa láskou a svetlom pre druhých.

*pútnička Janka*

Chcela by som sa poďakovať za krásny požehnaný čas prežitý vo Svätej zemi. Ďakujem Bohu za tú zvláštnu milosť, že sme mohli byť s manželom na svätých miestach tretíkrát. Táto návšteva bola iná v tom, že sme sa nenaháňali, aby sme navštívili toho čo najviac, ale mali sme dosť času na jednotlivých miestach na osobnú modlitbu. A Boh sa nás dotýkal, cítila som to najmä počas svätých omší v Bazilike narodenia, alebo v Bazilike Božieho hrobu a v Chráme agónie. Pre mňa osobne boli veľmi silné konferenčné poobedia. Vnímala som neobyčajný pokoj Veronicy a jej slová sa ma hlboko dotýkali a tiež Růženky. Veronicine jednoduché príhovory o zásadách MM a o odovzdaní ako hlavnej spiritualite sú stále rovnako živé.

Na všetkých miestach sa ma veľmi mocne dotýkala mariánska spiritualita. Vnímala som, že Panna Mária vo všetkých ťažkých životných skúškach nebola sama. Pán Boh jej posielal vždy niekoho, s kým sa mohla zdieľať. Keď počala, išla do Ain Karem za Alžbetou, s ktorou okrem pomoci iste prežívali chvíle vzájomného povzbudzovania a uisťovania o Božej prítomnosti v ich životoch. Taktiež v Betleheme mala pri sebe sv. Jozefa ako oporu v ťažkých chvíľach, pod krížom na Golgote sv. Jána... Pán nám dáva jasne najavo, aké je pre nás dôležité spoločenstvo v láske a v modlitbe. Aj samotné zloženie účastníkov bolo zaujímavé, lebo tam boli aj otcovia, dokonca ešte aj 18-ročný syn Emanuel prišiel ako prekladateľ pre svoju mamu. V mnohom nám pripomínal naše deti. ☺ Mohli sme vnímať dôležitosť rodiny, ktorá hrá v Božom pláne kľúčovú úlohu.

Mám v tomto období osobnú skúsenosť. Naša dcéra odišla po Vianociach do Cenacola niekde v severnom Taliansku ku švajčiarskym hraniciam na skúsenosť a nemôžeme mať s ňou žiadny kontakt, lebo pre ňu platí ten istý režim ako pre závislých. Je to desať týždňov. Ja som jej rozhodnutie prijala, a keď sme sa opýtali, prečo odchádza, povedala, že to tak cíti, ale nevie to zdôvodniť. Po jej odchode sa ma viacerí pýtali, prečo odišla, ani moje staršie deti to nevedeli prijať a cítila som, že sa na mňa hnevajú. Aj niektorí rodičia z Piešťan, kde sme chodili na prípravu pred vstupom do Cenacola, sa na nás dívali, akoby bola nútená tam ísť kvôli nám, akoby sme ju v niečom obmedzovali alebo jej riadili život. Bola to pre mňa veľmi bolestivá skúsenosť. Postupne som v pamäti nachádzala rôzne situácie s mojou dcérou, na ktoré nie som hrdá. Práve v Bazilike Božieho hrobu, ktorý bol prázdny, som to všetko odovzdala zmŕtvychvstalému Pánovi – Víťazovi nad všetkým a poprosila som o uzdravenie rán, ktoré som spôsobila. Prežila som tam zvláštny pokoj a ticho v duši. S dcérou sme si sľúbili, že každý večer o 21.00 hod. sa budeme spájať v modlitbe. Je to pre mňa chvíľa radosti a pokoja. Boh je s nami, On nás spája svojou láskou. Odovzdala som ju do jeho rúk a som si istá, že sa o ňu postará lepšie ako ja. Nech je pochválený Pán.

*s láskou pútnička Jana*

Som vďaka Pánu Bohu, že som mohla byť na tejto nezvyčajnej púti. Oslovilo ma svedectvo kňaza, ktorý nás sprevádzal. Ako malý bol veľmi dlho chorý, mal problémy s obličkami a lekári hovorili, že sa nedožije dvanástich rokov. Mama sa za neho veľa modlila a on sa zázračne uzdravil a stal sa kňazom. V každej chvíli sme mohli vidieť radosť zo života, ktorú mal a ktorú rozdával plným priehrstím.

Ešte by som sa chcela podeliť s vami o jeden zážitok. Keď sme prišli do večeradla na Sione, mali sme chvíľku ticha na modlitbu. Pýtala som sa, Pane, čo mi chceš tu povedať? V čom mám nasledovať to, čo sa tu stalo – posledná večera, zoslanie Ducha Svätého na apoštolov, keď čakali spolu s Pannou Máriou? Po krátkej chvíli prišli na toto malé miesto niekoľké skupiny. Každá hovorila iným jazykom a ja som im vôbec nerozumela. Zrazu som si uvedomila, že je to ako niekedy u nás doma. Sme všetci na jednom mieste a vôbec si nerozumieme, ako keby každý z nás hovoril nejakým iným jazykom. Pocítila som, ako veľmi sa potrebujem v takých chvíľach modliť k Duchu Svätému a prosiť Pannu Máriu, aby mi pomohla utíšiť niekedy búrlivé rozhovory a nedorozumenia. V kúte večeradla som zbadala schody dolu, akoby do pivnice, a bolo mi jasné, že ak sa budem modliť a prosiť Ducha Svätého o pomoc, on mi dá tie správne slová a ukáže východisko aj úkryt v ťažkých rodinných situáciách. Ďakujem ti, Pane, za tento vzácny čas, za jednoduchosť, ku ktorej nás vedieš cez MM.

*vďaka pútnička*

**Náš Boh je Bohom prekvapení.** Na prelome nového roka, keď som prosila o modlitby za moju nevestu, ktorá dosť prenášala predpokladaný čas pôrodu, som dostala otázku: Chceš ísť do Sv. zeme? Najprv som si myslela, že som zle počula, že tá otázka nemôže patriť mne. Keď mi však bolo potvrdené, že to naozaj patrí mne, ostala som tým zaskočená, prekvapená. Poprosila som o čas na odpoveď.

Opýtala som sa nášho Boha: Pane, to myslíš vážne? Ja s mojím zdravotným stavom a ďakovná púť vo Sv. zemi? To je určite nejaké nedorozumenie. Veď nemám vlastnú imunitu, musím si ju dodávať. Môj chrbát po viacerých zlomeninách. Aj nejaké financie sú potrebné. Veď ty, Pane, vieš, že nemám skoro nič z toho, čo je na túto púť potrebné. Naozaj to so mnou myslíš vážne? To naozaj nemôžeš myslieť vážne, že ma tam chceš mať. Zdalo sa mi to všetko priam nemožné. Túžbu po prežití niečoho výnimočného potláčala realita, v ktorej som sa nachádzala. Prosila som Boha, čo mám robiť, ako sa mám rozhodnúť. Po modlitbe a rozhovore s Bohom som povedala áno ďakovnej púti, o ktorej som si nedovolila ani len snívať. Tiež som povedala Bohu, že ak ma tam chce mať, nech sa postará o všetko potrebné, a ak nie, nech ma zastaví. Povedala som mu, že mám veľkú túžbu chodiť po sv. miestach, že mám túžbu prežiť spoločenstvo modlitby, a viac som to už neriešila. Ostala som v tejto veci úplne slobodná a pokojná. A riešiť to začal Boh. Mojej neveste sa narodil krásny, zdravý syn a Boh nás obdaril najväčším požehnaním. Peniaze, ktoré boli potrebné, mi spadli z neba – prišlo nám vyúčtovanie za plyn – presne v takej výške, ako bolo potrebné. To, že na cestu budem potrebovať pas, mi vo víre povinností ušlo. Nemala som ho, veď mi nebol potrebný. Tak som si myslela, máš ostať doma. Ale na moje prekvapenie mi pas vystavili za tri dni. No a s našim Mocným a Veľkým Bohom som zvládla aj cestu, aj celú púť. Nádhernú púť – len z Božej milosti som mohla byť tam, kde žila Mária s Jozefom a svojim Synom. Chodiť a modliť sa tam, kde jej anjel zvestoval, že počne a porodí syna, kde ona povedala svoje Fiat, prejsť miestami, kde sa stretla s Alžbetou. Prežiť sväté omše tam, kde sa narodil Boží Syn, kde pôsobil, kde sa za nás obetoval... O tom všetkom je ťažké písať. Boli to nádherné okamihy na svätých miestach, množstvo neopísateľných dotykov neba so zemou, množstvo dotykov Boha s človekom. Prežila som nádherné spoločenstvo modliacich sa mám z rôznych kútov sveta. V jednoduchosti a odovzdanosti.

Medzi prvými slovami, ktoré som počula od našej zakladateľky Veronicy, bolo: *náš Boh je Bohom prekvapení*. Je to naozaj tak, aj mňa mojím pozvaním Boh prekvapil. Ale preto, že ma v mojom živote nespočetnekrát presvedčil o svojej láske ku mne, o láske, ktorá nie je ničím podmienená, o láske, ktorú si nemusíme zaslúžiť, proste o jeho nekonečnej láske k nám, dokázala som mu to prekvapenie vrátiť a odovzdať. A On, tak ako vždy, ma nesklamal, ale naozaj sa o všetko postaral. Bol ku mne ako vždy veľmi štedrý a láskavý. Proste môj Boh. *vd'áčna spolupútnička*

Našu účasť na oslave 20. výročia MM v Betleheme a na celej púti v Izraeli vnímame ako neočakávaný Boží dar a potvrdenie toho, že sme deti kráľovské a Bohu naozaj nič nie je nemožné... Na púti sme sa zúčastnili s manželom a bol to čas pre nás a naše spoločenstvo. Znovu som sa upevnila v tom, že naša 17-ročná služba pre MM mala zmysel. Žasli sme nad svedectvami mám z rôznych krajín a nad tým, ako Duch Svätý vedie MM už dvadsať rokov, usmerňuje a mení celé rodiny cez naše modlitby.

Veľmi ma oslovilo svedectvo duchovného otca z Čiech. Rozprával o tom, ako jeho starý otec nemohol ísť cestou zasväteného života, ktorú si veľmi prial. Oženil sa a žil rodinným životom. Ako sa modlil za vieru vo svojej rodine a kňazské povolanie pre svojho syna, prípadne vnuka. Jeho modlitby boli vyslyšané a jeho vnuk, otec Šebestián, sa stal rehoľníkom a kňazom. Dnes tento kňaz duchovne vedie MM v Čechách a pomáha v mnohých oblastiach duchovného života. Poznám ho iba desať dní, ale to ľudské teplo, múdrosť a jednoduchosť, s akou sa nám prihovárал, je úžasná.

Môžeme len ďakovať za dar jeho kňazstva a svedectvo života. Na tomto príbehu ma fascinuje Božia trpezlivosť, u neho je rok ako deň a deň ako rok... Boh má čas a generácia alebo dve generácie hore-dole, to vôbec nie je podstatné... ☺

Moja netrpezlivosť, ak nie je všetko hneď a najlepšie podľa mojich predstáv, ma usvedčuje, že musím zmeniť svoj pohľad na seba i okolie podľa Božej optiky. Dôležité je len plniť Božiu vôľu v čase, keď to chce Pán, a to nás učia MM každý týždeň na našich stretnutiach.

Videla som vývoj a smerovanie MM i nové vrásky národných koordinátoriek od nášho prvého stretnutia v Portugalsku v roku 2001. Všetci zrejeme v láske... ☺ Sme radi, že spolu s manželom patríme do komunity Útecha a môžeme sa podieľať na službe a modlitbe, ale aj na požehnaní, ktoré dostávame z tohto spoločenstva.

*s vd'akou pútnici Iva a Marián*

### **Čo Pán spravil v mojom živote cez MM**

O modlitbách matiek som sa dopyčovala v roku 1998, keď ich v Slovenskom rozhlase v relácii Cesty prezentovala Janka Pajanová. Vravela o odovzdanosti našich detí do Ježišových rúk, o uistení, že Pán sa o ne postará. Počúvala som ju a túžila som poznať o tomto hnutí viac. Nakontaktovala som sa na Janku a ona mi poslala knižočku MM a brožúrku, čo MM znamenajú. Odvtedy sa modlím za svoje deti a deti celého sveta.

Mám manžela a dve dospelé deti, v tom čase boli stredoškoláci. Ja som si niesla v srdci ťažké bremeno – bol to potrat, ktorý som podstúpila, keď sme čakali tretie dieťa. A odvtedy – až do zapojenia sa do modlitieb MM – to boli bolestivé roky. Keď som išla na prvé duchovné cvičenie Modlitieb matiek a každá mama rozprávala o svojom živote a o živote svojich blížnych, povedala som im aj o mojom zlyhaní. Nikto ma neodsúdil, pocítila som lásku, ktorá ma sprevádza po celé tie roky, čo sa spolu stretávame. Stretla som novú rodinu, rodinu mám, ktoré sú každá iná, a predsa každá druhej taká blízka. Pán Ježiš mi dal pocítiť radosť Božieho dieťaťa v tomto spoločenstve. Učí ma novej odovzdanosti, dôvere, pokore, láske, poslušnosti a nádeji. Moje deti a manžel ešte nepoznajú Božiu lásku, ale ja verím, že sú v Božom pláne spásy. A som za to Pánovi vd'áčna. Nech je za všetko zvelebený!

*mama z MM*

Som vydatá viac ako 45 rokov. Obaja sme vyrastali v kresťanských rodinách a od prvého okamihu sme cítili Božiu milosť a manželstvo bolo pre nás posvätné. Vedeli sme, že nás na našej spoločnej ceste stretnú radosti i starosti. Pán nás obdaril štyrmi deťmi, 3 dcéry a jeden syn. Denne sme sa spoločne modlievali ruženec. Pán nás požehnával. Keď mal syn 15 rokov začal popíjať alkohol, fajčiť, odišiel zo školy. Bolo to pre nás veľké trápenie, celé to trvalo 5 rokov, nevzdávali sme sa. Prosili sme v modlitbe za jeho obrátenie. Dostala som sa do spoločenstva Modlitby matiek, aj tu sa mamy modlili za jeho obrátenie. Odovzdali sme ho do Božích rúk. A on sa začal postupne meniť. Pred pár rokmi, opäť Pán skúšal našu rodinu. Bola som na duchovnom stretnutí, keď mi zatelefonovali, že môj manžel dostal infarkt. Jeho stav bol veľmi vážny, nedávali mu nádej na prežitie. Zomkli sme sa a prosili o jeho uzdravenie. Pán sa opäť prejavil. Manžel prežil. Nemôže pracovať, je veľmi slabý, no dostal dar modlitby. Ak nám to okolnosti dovolia chodievame denne na svätú omšu, čerpáme silu v modlitbe. Máme šesť krásnych vnúčat. V našom manželstve sme s Božou pomocou a jeho požehnaním zvládli doteraz všetky skúšky, bolesti a kríže. Prosíme Pána, aby nám dal silu prežívať spoločne radosti i trápenia. Denne ďakujem nebeskému Otcovi za všetky mamy, ktoré mi modlitbou pomáhajú prijímať všetko v pokoji a láske.

*mama z MM*

Som mamou štyroch žijúcich detí a jedného anjelika v nebi. Ako v každom manželstve boli dni pekné, ale občas aj žalostné. Ani vo sne by mi nebolo napadlo, že náš vzťah bude vystavený veľkej skúške, veľkej kríze. Po niekoľkých rokoch manželstva som cítila, že v našom vzťahu niečo nie je v poriadku. Jedného dňa som sa dozvedela od osoby, ktorej som dôverovala, celú pravdu. Nevera. Nechcela som tomu uveriť. Bola to strašná rana, zranenie. V prvých dňoch som videla na manželovi len chyby a jeho som obviňovala za situáciu, v ktorej sme sa ocitli. No vďaka kňazovi a ľudom, ktorých mi Pán poslal do cesty, som sa začala uzdravovať aj ja. Pochopila som, že ja sa musím zmeniť, nie môj manžel... Pochopila som, že mojím deťom som venovala oveľa viac času ako manželovi. Dozvedela som sa, že poradie Boh, partner, deti je nemenné.

V mojom prípade deti boli pred manželom. Až keď som začala tráviť viac času s manželom, viac spoločných aktivít – aj keď to veľakrát nebolo ľahké – náš vzťah sa začal uzdravovať. Nebrala som žiadne lieky na upokojenie, nebola som sa radiť so psychológmi, verila som, že ak máme sviatostné manželstvo, Boh ho uzdraví! Do Krakova ma v tom období pritiahla jediná veta: *Ježišu, dôverujem Ti!!!* Dôveru som vkladala do Božích rúk a verila som.

Vďaka ti, Pane, za zázrak uzdravenia. Vďaka ti, Pane, za MM, v ktorých sa učím všetko s veľkou dôverou vkladat do Božích rúk a Pán naozaj robí zázraky aj dnes!

*mama z MM*

Do manželstva sme vstúpili s láskou v srdci a uprostred nás bol Kristus. Spolu sme sa modlili, chodili sme do kostola, a hoci bola totalita, mali sme aj spoločenstvo, kde sme sa modlili, čítali Sväté písmo a potom sme ho aj túžili žiť. Roky ubiehali, deti pribúdali... Keďže sa naša rodina rozrastala, manžel začal odchádzať za prácou na týždňovky a možno tu niekde sme zle rozlišovali. Keď deti boli v tínedžerskom veku, začali pribúdať aj problémy vo výchove, v rodine, v práci a manžel neriešil problémy v modlitbe, ale pri poháriku... Ťažko sa mi to prijímalo, lebo som si myslela, že keď sa máme radi, všetko prekonáme a nejakú závislosť som si ani nepripúšťala. Myslela som si, že má krízu, ktorú prekonáme. Ale roky ubiehali, všetko sa to nejakou stupňovalo a mne ostávala len modlitba a obeta... Keď ma Pán pozval do Modlitieb matiek, na začiatku som si ani neuvedomovala, že ma pripravuje na prijatie mnohých situácií a prijatie mojich drahých takých, akí sú, aj so závislosťami, aj s rozhodnutiami našich postupne dospievajúcich a dospelých detí, s ktorými som sa nie vždy stotožnila, ale všetko som odovzdávala do rúk Pána Ježiša, že každý nový deň už bude lepší a príde aj dotyk uzdravenia...

Cez mnohé ťažké skúšky a momenty, ktoré sme v rodine prežili, sme boli stále bližšie k Pánovi, hoci v tom momente utrpenia som si niekedy myslela, že Pán je ďaleko. Ale nie, On ma práve vtedy niesol v náručí. Môj manžel bol a aj je láskavým človekom, ktorý sa stará o rodinu, a od začiatku manželstva ma vždy zobral za ruku a kráčali sme spolu vedľa seba. Ale keď nastali ťažké chvíle, ja som svoju ruku už nevrátila do jeho, lebo som si myslela: „Veď načo?“ Keď ma vymenil za pohárik! Ale vďaka Pánovi som sa spamätala a aj napriek bolesti v srdci som podanú ruku môjho manžela prijala a kráčala som v tichu vedľa neho... A to bola tá chvíľa, ktorú mi ponúkol Pán Ježiš, aby som sa za manžela modlila, aj za tých, s ktorými sedával, keď nebol so svojou rodinou. Ďakovala som za neho, chválila Boha, prejavovala mu lásku a žehnala som mu dotyk uzdravenia... Vďaka Bohu prišiel a manžel sa uzdravil z alkoholu a aj naši dospelí synovia postupne prijímajú Pána Ježiša, uvedomujú si jeho moc a silu a ponúkané priateľstvo... Nech je Božie meno oslávené a vyvýšené v každom okamihu nášho života v životoch našich detí, v celej našej rodine. Ona je pre mňa veľkým darom, ktorý neustále odovzdávam Bohu, aby ju premieňal podľa seba. Manžel ma videl, keď som dopisovala tieto riadky, a pýtal sa, či píšem „ódu na lásku“ :) Vďaka Bohu, že sme prekonali túto a mnohé skúšky počas 30-tich rokov nášho manželstva. Vďaka ti, Pane!!!

*mama z MM*

Naše manželstvo sme uzavreli civilne. V tom čase sme už čítali darované Sväté písmo a cítili sme, že Boh nás volá. Keď sa manžel vrátil z povinnej vojenčiny, vyhľadali sme veriacu kamarátku, ktorá nás zoznámila s tajne vysväteným kňazom. Tento nás pripravil na sobáš a po roku od prvej bola druhá, celkom malá a tichá svadba v kruhu najbližšej rodiny. Dnes sme už spolu skoro 30 rokov. Máme päť detí a v srdci vďaka za dar viery a za dar manželstva. Naše manželstvo Pán skúša ako každé iné. Asi po siedmich spoločných rokoch prišla kríza. Mali sme tri malé deti a manžel si vybavil študijný pobyt na tri mesiace v zahraničí. Hnevala som sa a nevedela som mu to odpustiť. Rozhodol sa aj

bezo mňa a odletel. Vo mne rástol hnev a sebalútosť. Také chvíle Zlý rád využije a ešte viac žaluje na toho druhého. Veľakrát sa mu to aj podarí a manželia sa rozvedú. U nás napätie rástlo, my sme na seba kričali a deti sa báli. Pán nám však poslal do cesty dobrých priateľov, ktorí sa za nás modlili a podelili sa aj so svojimi skúsenosťami. Postupne som pochopila, že nielen ten manželov, ale hlavne môj prístup je v mnohom sebecký. Vo chvíli, keď som mu odpustila a prvýkrát sa poďakovala za niečo, čo pre mňa urobil, a bolo toho dosť, napätie povolilo a postupne sa začala uzdravovať naša komunikácia a náš vzťah. Pomohol nám aj láskavý kňaz a samozrejme náš Pán ukrytý v sviatostiach. Vďaka ti, Pane, za dar manželstva a za to, že máš s nami takú trpezlivosť.

*mama z MM*

## Božie prisľúbenia a naše srdce

Na začiatku bola veľká túžba v srdci Veronicy pomôcť všetkým deťom na celom svete. Vo Walsinghame, kde mnohí pútnici chodia k Matke zmierenia, Pán odpovedal cez Sandru na Veronicinu túžbu: Modli sa za svoje deti. Spolu sa začali modliť tretí desiatok radostného ruženca: ktorého si, Panna, v Betleheme porodila.

Po prvom stretnutí MM Veronica dostala slovo: ... vrátia sa z nepriateľovej krajiny... Pán Boh teda počíta s tým, že naše deti do nepriateľovej krajiny pôjdu, preto sa nemusíme trápiť. My mamy máme len veriť, že sa naozaj vrátia. Že Boh je verný.

Pri jednej modlitbe mala Veronica obraz veľkého vodopádu a pod ním bol malý Betlehem. Tento obraz bol prisľúbením, že Pán Ježiš vyleje cez MM svojho Ducha na celú zem vodopádom. Po dvadsiatich rokoch sme toho naozaj svedkami.

Mária veľmi túžila, aby prišiel na svet Spasiteľ, a Boh jej túžbu vyplnil, dokonca tak, že ona sa stala súčasťou jeho príchodu. Veronicina mama povedala: Pán cez MM obnoví Cirkev. Prosmo, aby Pán do našich srdc dal väčšiu túžbu po naplnení tohto prisľúbenia. Pane, daj, aby sa toto prisľúbenie mohlo naplniť aj vďaka môjmu životu.

Pred stretnutím vo Svätej zemi sme sa modlili 24 hodín pred Eucharistiou a dostali sme túto **Modlitbu matky**:

*Drahý Pane, prichádzam do tvojho domu v úžase nad tvojou láskou.*

*Daj, aby som si navždy pamätala radosť, ktorú si mi dal v čase súženia.*

*Naučil si ma nevykrikovať mojim deťom chyby,  
naučil si ma pritúliť tých, ktorí kričia, v ich bolesti.  
Otvoril si mi srdce, aby som ich mohla prijať v láske.*

*Chcem chrániť všetko tvoje, čo je v nich;  
všetko detské v deťoch,  
čisté v ľuďoch;  
svojimi rukami, úsmevom, objatím.*

*Túžim vytvoriť tie najlepšie podmienky pre deti a pre všetkých v mojej blízkosti.*

*Čo nemôžem zmeniť, to chcem prijať.*

*Chcem sa radovať z toho, čo mám.*

*Chcem byť vždy blízko teba, aby som mohla pozorne sledovať kroky tvojej Matky  
a nasledovať ju. Amen.*

## **Z vašich listov a mejlov**

Dakujeme ti, dobrotivý Otče, za dar MM. Spomíname si na naše začiatky i na začiatky MM v Bratislave a na Slovensku. Mali sme tú milosť, že sme sa začali stretávať medzi prvými skupinami. Zaúčala nás Janka Pajanová a pod jej láskavým vedením sme sa učili modliť jednak za svoje deti, jedna za druhú a za všetky matky a deti celého sveta. Začali sme jasne cítiť silu vzájomnej modlitby a hlavne prijímať skúšky vo svetle Božieho milosrdenstva. Veríme, že Boh nás vždy vypočuje – i keď nie vždy podľa našich predstáv. Po čase si s úžasom uvedomíme, že Boh mal pre nás oveľa lepšiu alternatívu. Stmelili sme sa v láske a v úprimnom vzťahu, teší nás, že sa navzájom vieme podržať.

Dnes sa už modlíme nielen za naše deti, ale aj za vnúčatá, pravnúčatá, aj za sestry, ktoré nás predišli k Otcovi. Už nám ubúdajú sily a aj my sa pripravujeme na odchod k Otcovi.

S láskou a vďakou spomíname na začiatky a tešíme sa, že Pán k modlitbe povoláva stále nové a nové mamy.

**DEO GRATIAS!**

*staré mamy Jirka, Zorka, Tonka, Anežka, Elenka, Ajka, Gitka z Bratislavy*

*Milé staré a prastaré mamičky z MM, veľmi vám ďakujeme za vaše modlitby, za obeť vášho života a za milosť, že sme vás mohli stretnúť. Nejedna z vás má už 9 krížikov na chrbte, ale vaše srdcia sú stále mladé a krásne a horia láskou aj v bolesti. Vaše životy, drahé naše staručké mamičky, sú pre nás povzbudením a veľkým darom od Pána. Máme vás rady a ďakujeme za príklad vášho života. S láskou za nás všetky*

*mama Jana*

Milé mamy, 15. januára 2015 sme oslávili 14. výročie MM vo Veľkom Bieli. Pán je mocný! Aleluja! Vaše listy prijímame s radosťou, takže z MM ... čím vás, tým lepšie! ☺

Tešíme sa, modlíme sa za vás a žehnáme vám!

*mama Lenka, Veľký Biel*

Som vďačná Pánu Bohu za to, že nám dovolil patriť do tej krásnej RODINY MÁM a spolu kráčať a nieť si navzájom svoje bremená a spoločne sa tešiť, niekedy aj plakať, a čo je naj-naj-: v jednote srdca a myslí modlitbou odovzdávať všetko a všetkým aj seba do náručia nášho láskyplného Pána...  
*mama Mária, Kobyly*

Som šťastná, že ma Duch Svätý priviedol do skupinky MM. Roky som túžila patriť do nejakej modlitbovej skupiny, a tak sa mi to splnilo... A ešte v takej úžasnej možnosti – modlitby za deti. Veľmi to potrebujeme všetky mamy.  
*mama Mária, Trenčín*

Sláva Isusu Christu. Sme mamy, ktoré sa modlíme každý pondelok. Naša skupina vznikla pred štyrmi rokmi v dedinke Becherov v Bardejovskom okrese. Ja osobne som veľmi vďačná Bohu za to, že mu môžem svoje problémy a ťažkosti odovzdávať, lebo vidím, ako koná v našich životoch. Aj keď sa niekedy nemôžem zbaviť strachu, viem, že náš Pán má pre nás pripravený plán našej spásy. Nech je zvelebené jeho meno na veky vekov.  
*mama Mária*

Som vďačná Bohu, že hoci naša cesta s MM u nás v dedinke je pomalá, On nám posielal mamičky, ktoré začínajú mať záujem. Stretávame sa síce s tým, že manželia sú proti, ale veríme, že Boh to všetko požeľná.  
*mama Mária, Lada*

Naša skupinka MM vznikla po veľkej túžbe a modlitbe v lete 2012. Zo začiatku sme sa modlili dve mamy. Teraz sa v skupinke modlí šesť mám, keďže jedna bola ťažko chorá (pomaličky sa z toho dostáva) a jedna má malé bábätko.

Zažili sme už úžasné veci, pomoc Božiu. Každá z nás cez MM duchovne rastie a okrem toho sa modliame a odovzdávame Pánu Bohu naše deti a vnúčatá.

Keďže sme sa modlievali aj za iné mamy, naša modlitba bola vypočutá, a tak vám s radosťou oznamujeme, že začiatkom roka 2015 vznikla u nás nová skupinka.  
*mama Mária, Hertník*

Ďakujem nášmu Pánovi, že ma poslal do spoločenstva MM a doprial mi pozrieť sa na život inými očami. Očami milujúcej matky, matky piatich detí, a ukázal mi cestu. Ďakujem ti, Pane. S láskou v srdci  
*mama Iveta*

Milé mamy, Pán koná v našich životoch. Posielam vám pozdrav z najvyššieho zasadnutia WHO ministrov zdravotníctva Európy. Váš mejl o modlitbách za lekárov bol akoby odpoveďou Pána na moje prosby, aby stál pri nás tu v Kodani, lebo rozhodnutia na tomto zasadnutí, konanom raz ročne, majú dôsledky na lekárov aj pacientov. A tak vám veľmi ďakujem za všetky modlitby, ktoré sú veľmi potrebné a sú pre mňa oporou a odpoveďou pri niektorých sporných témach, že Boh je nad všetkým.  
*mama Elena*

Milé mamy z MM, celým srdcom vás pozdravujeme z dedinky Raková, okres Čadca. Túžba, ktorú sme mali v srdciach, sa nám splnila a od januára 2014 sa stretávame každý týždeň. Toto stretnutie nás naplňa pokojom, pomáha nám prekonávať starosti a máme radosť v srdci, že nie sme odkázané samy na seba.  
*mamy Jožka, Lojzka a Anna*

Pred rokmi som dostala ako darček brožúrku MM, zaujalo ma to, ale nebolo to pre mňa aktuálne, lebo som nebola ešte matkou. Po približne siedmich rokoch som už matkou troch krásnych detičiek a mám veľký záujem dať svojim deťom to najlepšie, teda modliť sa za ne. V našej farnosti s iniciatívou a s DVD o MM prišla iná mamička, s ktorou sme sa dali dokopy a nakoniec sa vytvorili dve skupinky MM. V susednej dedine sa venujem Rómom, učím ich na ZŠ, a tak som aj tam povedala mamičkám o MM. Vytvorila sa tam ďalšia skupinka asi šiestich mamičiek, ktoré sa chcú modliť s veľkým zápalom a sú pre mňa veľkým povzbudením.  
*mama Mária*

Ďakujeme Pánu Bohu za požeľnaný čas, ktorý prežívame pri spoločných modlitbách, a za vzácne chvíle, keď môžeme s úplnou dôverou vkladať životy našich detí a svoje životy do jeho rúk.  
*mama Lýdia, Brodské*

### **Modlitbové trojdnie**

Na januárovom trojdní MM sme sa spojili v modlitbe za naše rodiny. V piatok sme odprosovali za všetko, čím sme sa my samy previnili proti rodine. V sobotu sme odprosovali za tých, ktorí akýmkoľvek spôsobom ublížili našim rodinám, a prosili sme o ich obrátenie. V nedeľu sme chválili Pána za kňazov, za našich rodičov a rodiny, z ktorých sme vyšli, za našich manželov, za deti a za všetky dary, ktoré sme dostali v našich rodinách. Z mnohých miest, kde sa konalo toto trojdnie, sme dostali veľmi povzbudivé správy. Pán počúval naše modlitby. Nech sa oslávi v našej krajine, nech sa vyplní Božia vôľa v živote nás všetkých.

**Naša zakladateľka mama Veronica nám odporúča na trojdnia roku 2015 tieto čítania:**

**27. až 29. marca 2015:** piatok: Žalm 36; sobota: Matúš 5, 43 – 45; nedeľa: Efezanom 1, 3 – 4.

**26. až 28. júna 2015:** piatok: Lukáš 13, 1 – 5; sobota: Matúš 18, 10 – 14; nedeľa: Žalm 33, 1 – 5.

**25. až 27. septembra 2015:** piatok: Žalm 51; sobota: Druhá kniha kroník 7, 12 – 14; nedeľa: Daniel 2, 20 – 23.

**29. až 31. januára 2016:** piatok: Jeremiáš 7, 2 – 3; sobota: Genезis 18, 24 – 33; nedeľa: Žalm 103, 1 – 5.

## **Veľké stretnutie MM – Svit 1. až 3. mája 2015 – vďakyvzdanie za dvadsať rokov MM**

Milé mamy, tento rok bude vo Svite veľké stretnutie MM v máji, na Deň matiek. Stretnutie je *predovšetkým pre matky z MM*. Prosíme, *zabezpečte* si doma starostlivosť o malé deti, aby ste si mohli oddýchnuť pri Pánovom srdci a načerpať nových síl. Veľké stretnutie MM vo Svite je pre nás *duchovnou obnovou*, je to krátky čas na oddych a duchovné osvieženie, aby sme potom zase mohli doma slúžiť s láskou.

**Registrácia** – pre VŠETKÝCH účastníkov, ktorí prídu od piatku, je v hoteli Spolcentrum.

**Téma stretnutia** – „*Vďakyvzdanie za 20 rokov MM*“ Celé stretnutie je zasvätené Betlehenskému Jezuliatku.

**Deviatnik a pôst** – Deviatnik, kto aký chce, **začneme v stredu 22. apríla**. Každý deň nezabudnime v modlitbe ďakovať za MM a za pokoj v našej krajine a všade vo svete tam, kde je. Spojíme sa v modlitbe a v pôste tak, aby každý deň bol pokrytý pôstom aspoň dvoch matiek. Prosíme vás, pridajte sa k pôstu v ktorýkoľvek deň a nahláste ho *svojím diecéznym koordinátorkám*.

**Svedectvá** – Prosíme mamy, ktoré sa chcú na stretnutí podeliť so svojím krátkym svedectvom, aby si ho priniesli napísané na papieri. Uveďte aj svoje meno a obec, odkiaľ ste. Svedectvá by sa mali týkať MM. Pri príchode ich odovzdáte mame Táničke.

**Kňazi** – Srdečne pozývame kňazov z vašich farností, všetkých, ktorí môžu prísť. Prosíme, pozvite ich na stretnutie v našom mene, aspoň na sobotu, aby prišli a spolu s nami vzdávali vďaky Pánovi za MM. Aby vedeli, že nám na nich záleží, že v našich srdciach majú vždy svoje miesto, že nie sú sami. Prosíme, oznámte telefonicky mame Ivanke z Trebišova, mobil 0918/720 840, **príchod každého kňaza**, aby sme mu urobili menovku, aby aj takto vedel, že je medzi nami vítaný. Všetci kňazi, aj tí, ktorí prídu iba na sobotu, *sú pozvaní na obed na faru*. Tešíme sa na všetkých.

**Ubytovanie a strava** – Tento rok budeme bývať v Spolcentre a v Skale. Hotel Spolcentrum je na ulici SNP 142, neďaleko autobusovej stanice pri obchode Lidl. Skala je na Štefánikovej ulici. Hotel Spolcentrum je ďalej od kostola, je to moderné ubytovanie. Mapa je na prihláške. Prosíme, aby ste na prihlášku napísali, kto má **problémy s chodením**. Tiež napíšte, kde by ste chceli bývať, ale **nemôžeme vám zaručiť**, že tam budete isto. Budeme sa veľmi snažiť, aby sme to spravili najlepšie, ako sa bude dať, k spokojnosti nás všetkých.

**Cena za ubytovanie a stravu** je jednotná pre všetkých: 55,- € od piatku večere do nedele obeda vrátane.

**Prihlášky** – Musia vyplniť a poslať len tí, ktorí prídu na celý pobyt. Na jednu prihlášku jedno meno. Prihlášku pošlite v obálke s prilepeným dokladom o zaplatení **najneskôr do 17. apríla 2014** na adresu:

Modlitby matiek – veľké stretnutie, P. O. Box 137, 851 00 Bratislava 5

**Autobusy a autá** – Vás, ktorí organizujete zájazdové autobusy, prosíme, aby ste zavolali mame Adrike 0903/440 013. Pri príchode na vás budú čakať mamy, ktoré vám odovzdajú pripravené materiály.

Vás, ktorí prídete svojimi autami alebo inou dopravou tiež len na sobotu, prosíme, aby ste si pri príchode vzadu v kostole (alebo pred kostolom) vyzdvihli pripravené materiály.

**Peniaze na stretnutie** – Vy, drahé mamy, **ktoré môžete prispieť matkám**, ktoré by rady prišli na stretnutie, ale finančné možnosti im to nedovoľujú, pošlite peniaze na číslo účtu MM s odkazom DAR PRE MATKY a **zavolajte mame** Paulínke 0948/155 019, **koľko môžete prispieť**. Vďaka takýmto dobrodincom mohli prísť na naše veľké stretnutia po minulé roky mnohé matky, ktoré by si nemali z čoho zaplatiť cestu, ubytovanie či stravu. Vopred vám v ich mene ďakujeme!

*Milá mama, ak veľmi túžiš prísť na stretnutie do Svitu*, ale z finančných dôvodov si to nemôžeš dovoliť, **zavolaj mame** Paulínke 0948/155 019. Modli sa za toho, cez koho ti Pán peniaze pošle. Nemať peniaze nie je ani hanba, ani hriech! Pán najlepšie vidí tvoju finančnú situáciu.

Toto je pravdepodobný program stretnutia Svit 2015:

**Piatok:** od 14.00 – prezentácia pre všetky mamy, hotel Spolcentrum; 17.00 – večera; 18.00 – sv. omša, modlitby zamyslenia nad prežitými rokmi s MM.

**Sobota:** 6.00 až 7.30 – raňajky; 8.00 – modlitby k Duchu Svätému; 8.30 – prednáška: *Vďakyvzdanie*; 10.00 – adorácia; 11.00 svätá omša; 12.00 – obed; 13.30 – Ako to bolo na začiatku MM; 14.00 – Modlitby matiek; 15.30 – zdieľanie; 16.30 – adorácia vďakyvzdania za dar života; 18.00 – večera; 19.30 – modlitba chvál.

**Nedeľa:** 7.30 – sv. omša v kostole; 8.30 – raňajky; 9.30 – zdieľanie v hoteli Spolcentrum; 12.00 – obed.

(Zmena programu vyhradená. ☺)

### **Svedectvo zo Svitu 2014:**

Do Svitu chodím už od r. 2008 a myslela som si, že ma už nič neprekvapí, ale opak je pravdou. ☺ Silný dotyk Božej lásky nastal pri zdieľaní v skupinkách (pozdravujem mamičky zo skupinky číslo 30). Mamičky sa s nami



podelili o veľmi silné životné príbehy. Aj sme sa zasmiali, aj spolu poplakali... Pri ťažkých chvíľach sme sa objímali. V tej chvíli, keď som z každej strany objímala mladú plačúcu mamičku, som cítila, akoby to boli moje dcéry. Je to neuveriteľné, ako sa tieto „cudzíe ženy“ zmenili v tej chvíli na moje dcéry. Prajem všetkým požehnaný čas. S láskou  
*mama Milka*

### Čo nového v MM

– Víťame nové skupinky v týchto obciach a mestách: Babindol, Balog nad Ipľom, Banská Bystrica – Fončorda, Banská Bystrica – Sásová, Bardejov, Bratislava – Lamač, Bratislava – Rača, Bratislava – Ružinov, Bziny, Brestov, Brezno, Brodské, Dlhá nad Oravou, Dlhé nad Cirochou, Heľpa, Hertník, Hervartov, Jasová, Jedľové Kostolany, Kamenná Poruba, Kapušany, Kostolná pri Dunaji, Košice, Krušetnica, Liptovská Sielnica, Lomná, Malé Trakany, Martin, Michalová, Michalovce, Mirkovce, Oravská Polhora, Plavnica, Považská Bystrica, Raková, Sebechleby, Skalica, Spišská Nová Ves, Spišské Tomášovce, Stará Ľubovňa, Stupava, Šamorín, Šašová, Šuňava, Ťapešovo, Teplička, Vavrečka, Zákamenné, Zlaté Moravce, Žilina – Bytčica. Tešíme sa, že ste sa pridali k našim modlitbám.

– V našom komunitnom dome sme mali niekoľko požehnaných stretnutí so skupinami matiek aj s jednotlivými matkami, ktoré prišli prosiť o modlitbu. Každé stretnutie bolo pre nás povzbudením. Počuli sme hlboké svedectvá o Pánovej moci, láske a milosrdenstve. Vďaka Pánovi za všetko, čo robí cez MM.

– Pred pár dňami sme mali požehnané stretnutie v Prievidzi pre mamy z MM. Ďakujeme za všetkých, ktorí ho pripravili a ktorí nám slúžili.

– V tomto jubilejnom roku sme sa mali stretnúť v Ríme spolu s našou zakladateľkou Veronicou, ale, žiaľ, ešte nič nie je isté. Vieme len to, že medzinárodné stretnutie národných koordinátoriek bude v júni Ríme. Hneď keď sa dozvieme presnejšie informácie, pošleme mejl všetkým mamám. Tie, ktoré nemáte prístup na internet, prosíme, aby ste sa pýtali vašich diecéznych koordinátoriek. Budú o všetkom informované ako prvé.

– Drahé maminy, srdečne vás pozdravujeme. Vlni sme boli na stretnutí zástupcov hnutí a spoločenstiev Nitrianskej diecézy s otcom Brodekom. Otec Brodek mal túžbu zorganizovať stretnutie všetkých spoločenstiev Nitrianskej diecézy. Po roku modlitieb a priprav vám oznamujeme že 23. mája 2015 na vigíliu Turíc sa pripravuje celodenné stretnutie hnutí a spoločenstiev Nitrianskej diecézy pod názvom Turičný festival. Mal by sa uskutočniť v mestskej športovej hale Nitra – Klokočina so začiatkom o 9.00 hod. Srdečne vás pozývame na toto stretnutie. Bližšie informácie budú aj na stránke nitrianskeho biskupstva. Tešíme sa, že pozvanie prijmete. S láskou  
Marta a Zuzana

### Dve percentá z vašich daní

Drahé mamy, z celého srdca ďakujeme vám a vašim drahým za dve percentá z daní, ktoré od vás dostávame takmer každý rok. Aj vďaka nim vám môžeme slúžiť tak, ako to robíme. Vďaka týmto peniazom môžeme posilať LISTY a tlačiť materiály, ktoré potrebujeme pre MM, a tiež sme mohli urobiť opravy v našom komunitnom dome.

Prosíme Pána, aby požehnal vaše rodiny tam, kde to najviac potrebujete a odmenil vašu štedrosť, ktorú ste nám takto preukázali. Ste neustále v našich modlitbách. Za MM s láskou  
*mama Jana*

### Modlitba za obnovu celého sveta – nová modlitebná iniciatíva pre modlitebníčky MM

Milé mamy, pred niekoľkými mesiacmi sa tri vedúce skupiniek modlitebníčok inšpirovali myšlienkou Veronicy, zakladateľky Modlitieb matiek, že je dobré *modliť sa nad mapou sveta* za oblasti v našich krajinách a v krajinách celého sveta.

Tieto tri modlitebníčky, pochádzajúce z troch rôznych kontinentov, sa dohodli, že sa každý mesiac zjednotia v modlitbe za obnovu v troch krajinách tak, že sa budú za ne denne modliť. Existuje skoro 200 štátov. Modlitba za všetky krajiny sveta tak bude trvať 5 – 6 rokov.

Veronica uvítala túto iniciatívu a navrhla, aby úmysel modlitieb bol: **obnova viery, rast Modlitieb matiek a vernosť pôvodnej spiritualite nášho hnutia vo svete**, zvlášť v krajinách, za ktoré sa v danom mesiaci denne modlíme. K týmto modlitbám sa pridali modlitebníčky vo viacerých krajinách sveta.

Modlitby sa začali 1. augusta 2014 a odvtedy sa mamy modlili za tieto krajiny: Vatikán, Kanada, Južná Kórea; Čína, Veľká Británia, Guayana; Austrália, Izrael, Ekvádor; Kazachstan, Gruzínsko, Kongo; Dánsko, Egypt, Mexiko; Indonézia, Bosna a Hercegovina, Líbya; Irán, Dominikánska republika, Peru.

#### **Je úžasné čítať svedectvá z krajín, za ktoré sa modlíme:**

V auguste sa modlitebníčky prihovárali za obnovu v Kanade. Sr. Anna napísala, že katolíci vo Windsore v Kanade sa v tom čase snažili zachrániť jeden z najstarších miestnych kostolov, ktorému hrozilo zatvorenie pre zlý stav. Na konci augusta sa biskup rozhodol, že kostol predsa len nezavrie, ale dal čas na zabezpečenie potrebných financií na opravu. MM vo Windsore pokračujú v modlitbe na tento úmysel.

O fungovaní MM v niektorých krajinách, najmä kde je prenasledovanie pre vieru, máme málo informácií. Jedna z modlitebníčok mala obavy o mamy z MM v krajine, za ktorú sme sa práve modlili. Vedela o vzniku skupinky, ktorá však po niekoľkých týždňoch zanikla. S týmito mamami sa nedalo skontaktovať. Dohodnuté stretnutie s nimi nevyšlo. Neodpovedali na mejly... Počas modlitby za túto krajinu prišla úžasná správa: v meste, v ktorom sa nedarilo skontaktovať s mamami, vzniklo až päť nových skupiniek MM. Žiaľ, nie je možné ich kvôli bezpečnosti zaregistrovať. Nech Pán stojí pri tejto krajine a všetko ťažké a bolestivé nech premení na požehnanie!

Modlitebníčky sa modlia modlitbu za OBNOVU celého sveta denne, každý mesiac za určené tri krajiny. Krajiny zahŕňajú aj ich námorské oblasti a všetky administratívne oblasti v rámci ich politických hraníc.

V marci 2015 sa modlíme zvlášť za **Čad, Holandsko a Angolu.**

### DENNÁ MODLITBA za obnovu celého sveta

Otče,  
modlíme sa za OBNOVU celého sveta,  
zvlášť týchto troch krajín (...).  
Prosíme, zošli svojho Ducha na svoj ľud  
a daruj nám nový obraz tvojej slávy,  
novú skúsenosť s tvojou mocou,  
novú plnosť viery v tvoje Slovo  
a nové zasvätenie sa tvojej službe,  
aby tvoja láska rástla medzi nami  
a tvoje kráľovstvo prišlo k nám.

Otče,  
modlíme sa za mamy v týchto troch krajinách (...).  
Prosíme ťa, spoj ich v modlitbe za svoje deti,  
aby aj ony prežili radosť z odovzdania sa.

Veríme, Otče, že ochrániš nás aj tvoju víziu Modlitieb matiek  
pred úkladmi diabla, ktorý chce zničiť tvoje plány a úmysly.  
Vyhlasujeme ťa za Pána našich životov.  
Nech sa stane tvoja vôľa.  
Amen.

Krajiny, za ktoré sa v roku 2015 modlíme modlitbu za obnovu:

Rok	Mesiac	Krajina 1	Krajina 2	Krajina 3
2015	január	Indonézia (Ázia)	Bosna a Hercegovina (Európa)	Líbya (Afrika)
	február	Irán (Ázia)	Dominikánska republika (Sever. Am.)	Peru (Južná Amerika)
	marec	Čad (Afrika)	Holandsko (Európa)	Angola (Afrika)
	apríl	Mali (Afrika)	Moldavsko (Európa)	Kolumbia (Južná Amerika)
	máj	Etiópia (Afrika)	Arménsko (Európa-Ázia)	Mauritánia (Afrika)
	jún	Lotyšsko (Európa)	Rovníková Guinea (Afrika)	Pakistan (Ázia)
	júl	Venezuela (Južná Amer.)	Panama (Severná Amerika)	Nigéria (Afrika)
	august	Mozambik (Afrika)	Belize (Severná Amerika)	Čile (Južná Amerika)
	september	Zambia (Afrika)	Slovinsko (Európa)	Stredoafriická republika (Afrika)
	október	Afganistan (Ázia)	Svazijsko (Afrika)	Francúzsko (Európa)
	november	Ukrajina (Európa)	Libanon (Ázia)	Južný Sudán (Afrika)
	december	Madagaskar (Afrika)	Čierna Hora (Európa)	Jemen (Ázia)

### Modlitby otcov

V októbri 2014 bolo 9. národné stretnutie Modlitieb otcov vo Svite. Na tomto stretnutí sme hovorili, aké dôležité je dôverovať Bohu, aby sme mohli byť mužmi nádeje, ktorú tak veľmi potrebujú naše rodiny, Slovensko a celá Európa. Dôvera dvíha muža z jeho ľudských možností do výšin ako Dávida z nepatrného pastiera na veľkého kráľa, ako Abraháma na otca mnohých národov. Cítili sme Božiu výzvu, aby sme boli ako oni, aby sme sa skrze dôveru stali pravými kňazmi, prorokmi a kráľmi v našich rodinách. Don Červeň nás upozornil, že muž, ktorý chce úprimne veriť Bohu, skončí pri kríži, a vyzval nás, aby sme boli tvárou Boha v našich rodinách, a vyjadril nádej, že Európa bude znovu kresťanská. Po tom všetkom sme v sobotu večer pri Modlitbách otcov náhodne otvorili proroka Iz 51, 1 – 3:  
„Počúvajte ma, čo sledujete pravdu a hľadáte Pána: Pozrite na skalú, z ktorej ste vytesaní, a na hĺbku studne, z ktorej ste vykopaní. Pozrite na Abraháma, svojho otca, a na Sáru, ktorá vás zrodila. Veď som ho osamelého povolal, požeňal som ho a zveľadil. Áno, Pán poľutuje Sion, poľutuje všetky jeho sutiny, jeho púšť urobí podobnou Edenu a jeho pustinu Pánovej záhrade, zavládne v ňom radosť a rozkoš, chválospev a hlas piesne.“

Tie slová blčali ako oheň. Myslel som na to, že tá skala by okrem Abraháma mohla byť aj budova nazvaná Skala, v ktorej sme boli zhromaždení, a Pán nás v nej otesáva skrze naše modlitby. Bože, vďaka za všetko, čo sme prežili vo Svite, a neustávaj v obnove otcovstva v tejto krajine! Ďakujeme aj vám, ktorí ste nemohli prísť, ale ste nás sprevádzali svojimi modlitbami.

Ivan

## Deti viery

Milé mamy, pozdravujeme vás v novom roku a zvlášť v tomto milostiplnom pôstnom čase. Koncom minulého roka 2014 sme v Deťoch viery zažili dve nádherné stretnutia. V novembri to bolo stretnutie vedúcich skupiniek DV v našom komunitnom Dome útechy v Bratislave a v decembri sme prijali pozvanie do Brna. Tam sme sa stretli s mamami z Česka. Prišli mamy, ktoré majú túžbu modliť sa s deťmi, ale aj také, ktoré sa už s deťmi modlia.

Prežili sme veľmi pozhnaný a radostný čas. Počas obidvoch stretnutí sme vnímali nekonečnú veľkosť Boha a jeho lásky, ktorá nás nesmierne presahuje. Nedá sa to vyjadriť slovami. Cítili sme, ako veľmi Pánu Ježišovi záleží na deťoch a ako mnohých volá k ich sprevádzaniu, najmä mamy. Preto by sme sa chceli s vami s niektorými myšlienkami podeliť.

My mamy sme dostali od Pána cez MM nesmierne veľa. V našich skupinkách MM sme svedkami mnohých zázrakov a uzdravení. Pán nás premieňa cez odovzdanosť a jednoduchosť. A práve jednoduchosť a odovzdanosť sú deťom úplne vlastné, do istého veku úplne prirodzené. Pán nás volá k tomu, aby sme sprostredkovali našim deťom práve odovzdanosť. Učili deti hovoriť s Bohom a dôverovať mu. *Nebojme sa, treba len začať!* Každý ďalší krok urobíme, ako nás bude viesť Duch Svätý.

**Existujú tri formy modlitby Detí viery:** v rodinách, v školách a skupinky DV.

**Chceli by sme vás pozvať najmä k tej prvej – v rodinách.** V každej rodine môže byť miesto, kde je malý oltárik – kríž a košík. Mama už malé deti vedie k tomu, aby všetko, čo prežívajú, odovzdávali Pánu Ježišovi. Deti môžu denne prostredníctvom krátkej modlitby odovzdávať svoje radosti a starosti napísané/nakreslené na farebných krúžkoch do košíka ku krížu. (Napri.: Dieťa spadne a udrie sa. Mama mu pomôže napísať/nakresliť na krúžok aktuálnu prosbu. Prídu ku krížu, pokľaknú, krátko sa pomodlia a dieťa vloží krúžok do košíka. Rovnako ak dieťa prežíva nejakú radosť, niečo sa podarilo, niekto vyzdravel, ... napíšu/nakreslia s mamou na krúžok poďakovanie a popri modlitbe dieťa vloží krúžok do košíka.)

**K tretej forme:** Čo sa týka vzniku skupiniek DV, tu iniciatíva detí vychádza z ponuky dospelých. Deti sa nemajú ako dozvedieť, že je tu možnosť stretávať sa v skupinkách a modliť sa podľa knižočky, ak im to niekto neponúkne.

Preto vás, milé mamy, pozývame, ak to tak cítite, aj k tejto forme modlitby v DV. Kto cíti v sebe takúto túžbu, nech to nejaký čas predkladá Pánovi v modlitbe. Vhodné je modliť sa aj 2. tajomstvo ruženca Svetla. Samozrejme nemusíte to byť iba vy, drahé mamy, ale možno vaše staršie deti alebo aj vaši manželia.

\* Zo stretnutia vedúcich skupiniek DV sme boli veľmi povzbudené. Vedúci skupiniek prežívajú túto službu s veľkou bázňou. Cítia ju ako dar. Veľakrát sú obohacované **hlbkou detskej modlitby**. Bytostne, **prostredníctvom detí vnímajú veľkosť Boha**. Niekedy akoby **boli ony vedené deťmi**. *Deti vidia svet jednoducho a pravdivo.*

Veľa mám má z vedenia skupinky DV obavy. Uistujeme vás, že aj mamy, ktoré DV vedú, sa namáhajú s problémami, pred ktorými asi máte strach (ako udržím pozornosť detí, disciplínu ...), napriek tomu sa snažia vytrvať. Postupne sa s deťmi navzájom obohacujú, hľadajú spôsoby, ktoré sa im pri modlitbe osvedčia, ale najmä používajú dary, ktoré majú od Pána.

Mamy, ktoré vedú malé deti a svoje vlastné deti majú už dospelé, si často vyčítajú, že s vlastnými deťmi neprežili to, čo zakúšajú pri modlitbe v DV. Útechou je im povzbudenie, že všetko, čo vložia do tejto služby, im vynahradí na ich dospelých deťoch Pán. Máme skúsenosti, že keď sa nesnažíme riadiť život našich dospelých detí podľa svojich predstáv, ale namiesto toho radšej slúžime druhým, Pán Boh posielal našim dospelým deťom tých, ktorí im pomáhajú na ceste viery.

Momentálne pracujeme na manuáli DV, onedlho bude hotový. Kto bude mať záujem, môže sa na nás obrátiť. Sme veľmi vďačné za vašu modlitebnú podporu aj akúkoľvek inú.

**A nakoniec pár svedectiev našich mladých zo skupiniek:**

Chcel by som sa s vami podeliť o postrehy, ktoré sa ma dotkli. V prvom rade čítanie evanjelia na budúcu nedeľu. Taktiež odovzdávanie mien na krúžkoch, lebo deti sa tým učia odovzdať seba a ľudí do Božích rúk. Ako som už na stretnutí zistil, dobré je hranie scénky. S maminkou sme sa už dohodli, že raz za mesiac spojíme všetky skupinky a budeme sa modliť spolu v kaplnke, na čo sa už veľmi teším. *Martin (animátor skupinky DV, 15 rokov)*

Na začiatok by som povedala, že spiritualitu komunity Útecha, teda aj Detí viery, máme tak trochu v rodine. Mama sa modlí v MM, čo prináša krásne ovocie hodné vďačnosti Bohu. Tiež moja krstná mama, ktorá má dcéru v mojom veku... Veľmi ma potešilo, že sme sa so sesternicou a s našou tetou začali modliť DV; že už aj ja sa môžem modliť tak ako moja mama.

Samotné stretnutie DV veľmi ovplyvnili môj život a aj vzťah s Pánom Bohom, Ježišom, Duchom Svätým... Skrátka s Trojjediným Všemohúcim, ktorý ma miluje a chce, aby som sa mu zdôverovala s tým, čo ma trápi, z čoho mám radosť, aby som mu to všetko aj so sebou samou odovzdávala. Tiež som si uvedomila, že mám od Pána Boha dary a talenty, ktorými ho môžem chváliť a ukazovať ho druhým ľuďom. Čo by som odkázala všetkým mladým? Nebojte sa každý deň rozhodnúť a odovzdať svoj život Ježišovi cez Máriine ruky! Lebo keď darujeme seba samých, dostaneme stonásobne viac!

*Nicole, 22 rokov*

Deti viery sú pre mňa možnosť spoznávania a rozvíjania vzťahu s Pánom Ježišom. Je to trávenie času s ním, zdieľanie svojho života, každodenných trápení a radostí. Je to čas, keď sa môžem stíšiť, keď môžem prosieť, ale aj ďakovať za všetko, čo mám, keď môžem odprosovať za svoje pády, ale aj chváliť za jeho milosrdenstvo. Čas, keď môžem hovoriť, ale aj počúvať. Je to hlavne modlitba. Modlitba, počas ktorej môžem odovzdať Bohu všetko, čo ma trápi a teší, a vedieť, že je to v správnych rukách. Vedieť, že v akejkoľvek situácii sa práve nachádzam, Pán je nad tým a nesmiem sa báť, treba dôverovať bez ohľadu na okolnosti. Je to akési nové myslenie odovzdanosti v každodennom živote. Učí ma vnímať viac, ako sa na prvý pohľad môže zdať. Učí ma myslieť na to, že Pán je so mnou v každej situácii. Samozrejme nie je to ľahké a nie vždy to ide, preto vnímam, že ma to učí. Vďaka odovzdanosti v tom predsa nie som sama, je niekto nad tým a to mi dáva slobodu.

*Lucia, 22 rokov*

Nech vás Pán žehná. S láskou

*Lubka a Lenka za DV, [detiviery@gmail.com](mailto:detiviery@gmail.com)*

### **Milé mamy, na slovíčko**

Stáva sa nám dosť často, že sa nás mamy pýtajú, prečo si nesmieme radiť; prečo sa máme stretávať raz do týždňa; prečo nemôžeme pridávať iné, napísané modlitby k modlitbám v knižočke; prečo nesmieme hovoriť o tom, čo mamy na MM povedia, s čím sa zdôveria...

Modlitby matiek si nikto nevymyslel. Modlitby matiek a ich spiritualitu odovzdanosti a jednoduchosti nám dal Pán Boh cez našu zakladateľku Veronicu. Všetky usmernenia, ktoré dostala ona od Pána Ježiša pre modlitby v skupinke MM, nám odovzdala ako jeho víziu, ktorú treba chrániť a ktorej treba byť poslušní zvlášť preto, lebo je veľmi jednoduchá a my mamy s tým nie raz máme problém. Nie je to veľa vecí, ktoré treba dodržiavať, ale sú podstatné pre to, aby nás Pán Ježiš mohol viesť a chrániť, aby sme sa znovu mohli radovať z materstva.

Na stretnutí v Prievidzi na sv. omši bolo čítanie z knihy Deuteronomium, 26. kapitola, kde Mojžiš povedal ľudu: *Dnes ti Pán, tvoj Boh, prikazuje, aby si zachovával tieto príkazy a ustanovenia; zachovávaj a plň ich z celého svojho srdca a z celej svojej duše.* V Modlitbách matiek nám Pán Ježiš neprikazuje, len nás povzbudzuje, dáva nám návod, ako prežívať radosť, pravé šťastie a pokoj v našom materstve. Vždy, keď zachovávame jeho usmernenia pre modlitby v našich skupinkách MM, platia aj tieto ďalšie slová, ktoré Mojžiš povedal ľudu pre každú z nás osobitne: *A Pán si ťa dnes vyvolil, že budeš jeho osobitným ľuďom, ako ti povedal, a že budeš zachovávať všetky jeho príkazy, že ťa vyvýši nad všetky národy, ktoré stvoril na svoju chválu, česť a slávu, aby si bol svätým ľuďom Pána, svojho Boha...*

Drahé mamy, každá z nás chce žiť na chválu a slávu Pánovi, každá chce patriť k svätému ľudu, ktorý patrí Pánovi. Tak počúvajte jeho usmernenia, ktoré nám dal pre MM: stretávajte sa raz do týždňa vždy v ten istý deň a v tú istú hodinu; neradme jedna druhej, čo by mala robiť, ale vkladajte naše problémy do modlitby a nechajte Pána, aby nám ukázal jeho riešenia; nasledujte Pannu Máriu a uchovávajte vo svojom srdci všetko, čo počujeme, aj to, čomu nerozumieme; píšme mená našich detí na krúžky, ktoré nám pripomínajú nekončiacu sa materinskú lásku, a vkladajte ich do košíka pri päte kríža, ktorý symbolizuje náruč Pána Ježiša; učme sa počúvať Ducha Svätého a k modlitbám v knižočke pridajte len to, čo cítime vo svojom srdci; nasledujte život Matky Božej bez slov, veď jej život je to, k čomu nás cez MM vedie Pán Ježiš.

Na celej zemi sa modlíme z rovnakej malej knižočky, rovnaké krátke modlitby, a predsa ani dve stretnutia nie sú rovnaké. Ak budeme plniť tieto usmernenia, Boží pokoj naplní naše srdcia a prisľúbenia, ktoré sme dostali pre MM, sa stanú realitou.

Drahé mamy, pred nami sú sviatky Veľkej noci. Pán Ježiš sa pozeral na všetkých, ktorí ho mučili, očami milosrdnej lásky. Je také ťažké nasledovať jeho príklad, keď na nás útočia naši najbližší, keď nám krivdia naše deti, keď nás odsudzujú spolupracovníci len preto, že nechceme porušiť zákony a nariadenia. V týchto ťažkých chvíľach môžeme prosieť Pána Ježiša o silu z kríža, aby sme dokázali zavrieť oči a pozerieť na svet srdcom matky. Srdce matky vie, že každý človek je stvorený na Boží obraz a v každom človeku je niečo dobré. Srdce matky vie to dobro v tých druhých nielen nájsť, ale aj modlitbou podporiť, aby sa rozmnožilo a naplnilo našu zem.

Vyprosujeme si navzájom dar hľadania dobra aj tam, kde sa zdá, že je tma, aj tam, kde je na prvý pohľad samá burina, aj tam, kde sa zdá, že už vôbec nič nie je.

Prosme za seba navzájom, aby nám horeli srdcia pre Pána. S láskou

*mama Jana*

### **Slovo na záver**

Milé mamy, spolu so svätým Pavlom ustavične vzdávam vďaka svojmu Bohu, keď si na vás spomínam vo svojich modlitbách! Keď počujem o vašej láske a viere v Pánovi a ku všetkým mamám! Mám veľkú radosť a útechu, keď sa dozvedám o vašej láske ku všetkým ľuďom. Pre vašu lásku vás prosím, ustavične ďakujeme za našich kňazov, aby sme ich vždy mali, aby mohli slúžiť nám aj našim deťom.

Tešíme sa na stretnutie vo Svite. S láskou

*mama Jana a mamy z MM*